

中纸在线（文化用纸）周报（2012.05.25）

(05.18-05.25) www.zzol360.com

客服热线：400-612-7277

目 录

一、本周文化用纸报价及分析.....	2
1.1 铜版纸市场报价.....	2
1.2 全木浆和混浆双胶纸市场报价及分析.....	3
1.3 环保纸市场报价及分析.....	5
二、 本周各地区文化用纸动态及报价.....	5
2.1 华东地区.....	5
2.2 华中地区.....	6
2.3 华北地区.....	6
2.4 华南地区.....	6
2.5 厂家价格动态.....	7
三、本周焦点新闻.....	8
1、低碳环保或将影响国内纸张印刷市场.....	8
2、太阳纸业由造纸作坊走向跨国造纸集团.....	9
3、我国造出树脂基复合材料环保纸.....	11

一、本周文化用纸报价及分析

1.1 铜版纸市场报价

产地	品牌	克重	华南	华东	华中	华北
山东华泰纸业	华泰	157	5500	5000	-	5330
海南金海纸业	金海鲸王	157-250	5370	5400-5500	-	5400-5600
江苏镇江金东纸业	长鹤	157	6000	5900	5900	-
	东帆	157	-	6100	6300	6400
	太空梭	157	-	7400	-	6300-6350
山东晨鸣	双铜	80-128	5300-5400	5350-5400	-	5700
	铜板	105-157	5500-5600	5700-5800	-	5600-5700
	天剑	120-157	-	5180	-	5000
	雪兔	120-200	5300-5350	5700	5400	5450-5550
潍坊恒联纸业	恒联风箏	157-200	-	5000	-	4900

中纸分析：

本周铜版纸张市场销售状况持续下滑。因经济危机影响，使销售淡季提前到来，终端用户采购动力匮乏，导致各个厂家、经销商库存过大，供过于求严重影响市场供需平衡。经销商五月份的总销售额比四月份下滑明显。很多客户听到降价风，不再贸然进货，市场上观望气氛浓厚，期待价格上新一轮的回升。以目前情况来看，经销商重点以消化库存为主，适当的让利、低价促销、灵活把握时机控制风险，积极开拓新客户，现款操作回笼资金，做好相应对策。后市还有待观察。

1.2 全木浆和混浆双胶纸市场报价及分析

产地	品牌	克重	华南	华东	华中	华北
UPM	UPM	80-100	-	6500-6700	-	-
山东高唐泉林	泉林	68-100	5900-6200	5600	-	5600
湛江晨鸣	晨鸣	70-120	-	6000-6100	-	-
山东银河纸业	银河瑞雪	70-120	6600	6050	6200	6000
	银河银光	55	-	6100-6100	6000-6100	-
东莞玖龙纸业	地龙	55	5800	6300	-	-
河南白云纸业	混浆	55-70	-	5900-6100	-	-
	全木浆	60-120	-	5900	-	6300
山东恒联纸华光业	双胶纸	55-60	-	5600	-	-
浙江鸿达纸业	混浆双胶	55-60	出厂价-	5400	-	-
		70-80	出厂价	5350		
山东曲阜纸业	双胶纸	80	-	出厂价 5700	-	-

中纸分析：

文化纸整体市场较为清淡，其中印刷厂订单量减少，有的印刷厂出现停工现象，无盈利可言。反观经销商方面，很多经销商为了稳定现有客户，经销商内部之间出现了打价格战现象，降低利润，几乎是零利润；而且很多经销商采

取了让利不让市场的做法，但对销售业绩的提升并无起色，经销商本月销售量较上月相比都有大幅度下滑。另一方面，印刷试卷已接近尾声，医疗广告受政府控制，教辅印刷也同样受限；受经济危机影响，各行业疲软持续，社会零单减少，无疑给冷淡的市场雪上加霜。另，造纸厂方面，库存量大，供大于求，纸厂出现变相降价促销现象，这预示着整体市场降价的前兆，纸厂面临降价风险。后市有待观察。

1.3 环保纸市场报价及分析

产地	品牌	克重	出厂
四川眉山纸厂	眉山	50-70g	4700-4800
山东福利纸业	-	32g	4700
河南银凤纸业	银凤	55g	5200-5250
湖北宝塔纸业	宝塔	54-58g	4900

中纸分析：

本周再生纸市场波动不大，因受整体市场低迷影响，价格亦有下滑。目前，再生纸生产厂家库存量较大。各地区再生纸市场报价相当，市场能否有大的调价还待观察。

二、本周各地区文化用纸动态及报价

2.1 华东地区

上海地区铜版纸销售平平，价格略有下调。目前，含税出货价：华泰105-

157克5000元/吨，恒联150克5000元/吨，长鹤157克5900元/吨，东帆157克6100元/吨。实单实谈。

江苏地区双胶纸销售平稳，价格略有下滑。目前含税报价：晨鸣50-150克5900元/吨，银鸽一鹭鸣天55克6300元/吨，云时代100克6100元/吨。

山东莒县华鑫纸业再生纸价格稳定，交投清淡。目前，含税出货价：书写纸48克4800元/吨，双胶纸53克5050元/吨。实单有可商谈空间。

江苏常州地区双胶纸出货平平，价格暂无变动。目前，含税到货价：瑞雪60克6350元/吨，70-120克6050元/吨。实单实谈。

2.2 华中地区

湖南林源纸业双胶纸价格暂稳，销售平平。目前，不含税武汉到货价：68克5000元/吨，75克5100元/吨，90以上5150元/吨。实单实谈。

河南银鸽纸业双胶纸出货平稳，价格略有下调。目前，含税武汉到货价：舞阳银鸽65-80克5400元/吨。

2.3 华北地区

北京地区双胶纸价格不稳，销售一般。目前，70克市场含税报价：云中天5800-5900元/吨，云时代6200-6300元/吨，美利5900-6000元/吨。

2.4 华南地区

东莞长成纸业铜版纸价格稳定，出货平平。目前，双铜现金含税自提价：天阳105克正度5750元/吨，鲸王140-250克5200元/吨，王子尊玛105克6100元/吨、120克以上5900元/吨。

东莞长成纸业双胶纸销售较淡，价格暂无变动。目前，55-60克现金含税自提价：地龙6000元/吨，云镜6200元/吨。实单实谈。

广州一江风纸业双胶纸出货平平，价格稳定。目前，卷筒含税市场价：华夏太阳23#60克6370元/吨，地龙55克5770元/吨，亚太70-80克6150元/吨。实单实谈。

深圳亿达纸业双胶纸价格持稳，出货平平。目前，华夏太阳含税市场报价：21#机70-120克6800元/吨，23#机60克6400元/吨，70-120克6200元/吨。实单实谈。

广州佛山地区双胶纸价格稳定，市场销售尚可。目前，卷筒含税市场价：东莞地龙55克5800元/吨，山东华泰53克5700元/吨。

2.5 厂家价格动态

河南开源纸业销售高档无碳纸，目前销售尚可，价格暂无太大变动。开源牌含税出厂价：正度上、下纸 157 元/令，中纸 190 元/令，大度上、下纸 194 元/令，中纸 235 元/令。实单实谈。

河南鸿泰纸业书写纸价格略有变动，销量平稳。目前，含税出货价：本

白、高白 55 克以上多缸 4900 元/吨，双缸 4780 元/吨。 实单有可商谈空间。

山东冠军纸业双胶纸销售一般，价格稳定。目前，含税出货价：50-100克高白5300元/吨、本白5200元/吨。实单实谈。

山东冠军纸业高档轻型纸销售平平，价格持稳。目前，含税出货价：55-59克5700元/吨，60以上5800元/吨。实单有可商谈空间。

山东华闻纸业春蕾牌再生双胶纸价格持稳，销售尚可。目前，含税出货价：68克以上4800元/吨。实单实谈。

山东潍坊华晨纸业无碳纸销售尚好，价格稳定。目前，现金含税出厂价：上下纸158元/令，中纸198元/令。实单实谈。

山东烟台隆祥纸业养马岛牌轻型纸价格持稳，销售平平。目前，平板、卷筒现金含税出厂价：60克以上5800元/吨，60克以下6000元/吨。实单实谈。

新亚二厂全木浆双胶纸价格暂无变动。目前，70-100 克现金含税到货价：华北 5750-5850 元/吨，华东 5900-5910 元/吨，华中 5850 元/吨，华南 5850 元/吨。卷筒减 200 元/吨，厂家反映现金价可优惠 1.5%。实单实谈，采购联盟推荐产品

山东泗水金诚达纸业无碳纸价格暂无变动，销售尚可。目前，含税出货价：正度上、下纸 170 元/令，中纸 220 元/令，大度上、下纸 210 元/令，中纸 265 元/令。

三、本周焦点新闻

1、低碳环保或将影响国内纸张印刷市场

进入 2012 年，很多提案都是与低碳、绿色的环保生活相关的。

环保专家对于电纸书和平板电脑的出现，给予了很高的评价，推行无纸办公可节约办公用纸 70%-80%，进而节省大量资源并减少相应的污染，又能提高办公效率。

从长远趋势看，新媒体总是要代替传统媒体，绿色环保理念已经在全社会大力推广，未来对于纸张的使用将会大大减少，耗材的消耗也会萎缩，整个行业有可能会从高速增长转向衰退。

不过这是一个相对缓慢的过程，市场发展前景还没有这么悲观，对于厂商来说，是机会更是挑战。

未来大品牌江山的难度越来越大，市场就那么大一块蛋糕，分的人越多，吃到的就越少，在打印技术已经成熟的情况下，通过分拆、合并降低成本是一个方面。

更重要的是技术突破，低端产品拼价格，抢占市场份额，而中高端产品要告别单一的参数竞赛，利用研发优势，从进步工作效率、信息安全性、节能环保等方面下手，强调要为客户供给综合、全面优化的解决方案，这样才能确保竞争力和利润率。

中小品牌很可能面临的是生与死的选择，通过结盟、合作、交换等方式，实现技术共享，不失为妙招，可以大幅降低开发成本，利用转身快的优势，适应市场变化。

2、太阳纸业由造纸作坊走向跨国造纸集团

从靠 3 万元贷款和 30 多名农民工白手起家，到成为全国最大的民营造纸上市企业、全国最大 的高档涂布包装纸板生产基地和中国食品包装用纸领军企业。这三十年的艰苦奋斗历程，尽管没人说得清李洪信吃了多少苦、受了多少罪、付出了多少努力，但是大 家能知道的却是，他创造了一个造纸业不可复制的时代传奇。

谈起自己创业的经验，李洪信轻描淡写地说“当初干上造纸这一行，我属于误打误撞。”1971 年，李洪信高中毕业回家务农，期间他拉过板车，抗过麻包，还在乡工交办当过会计。1976 年李洪信到兖州城关公社纤维板厂（太阳纸业的前身）打工，纤维板厂倒闭后，李洪信开始为青岛造纸厂加工草浆。后来由于种种原因，供应草浆中断，这时他想到了自己造纸。可是，“纸是如何造的”却让这 30 多名终日与纤维板打交道的“泥腿子”犯了愁，为了学到造纸技术，李洪信带领大家背着煎饼、咸菜来到了泰安学习造纸技术。学成归来，大伙花 2000 多元买了 两台 1092mm 的二手纸机，开始干造纸。白天他骑着自行车走街串巷卖纸，晚上就学习钻研造纸技术。有时车间里实在忙不过来，他就“兼职”做工人，夜以继日的工作。

1985 年，太阳纸业与青岛造纸厂联营，借助青岛造纸厂的设备、人才和管理经验，实现了 快速发展，尤其是在 1992 年后的两年时间，太阳纸业与美国、加拿大、香港建立了 4 家合资企业，引进外资 2816 万元美元，规模迅速扩大。1997 年，太 阳纸业改制成为民营企业，李洪信买断了集体资产，成为了实际控制人。2011 年，太阳纸业全年共完成浆纸产量 308 万吨，实现营业总收入 259 亿元，上缴 国家税金(包括海关税)15.34 亿元，位列 2011 中国企业 500 强

第 341 位，综合竞争实力位居中国造纸行业第三名。

时间将曾经的辉煌留给历史，也将无限的希望带给未来。在市委、市政府掀起全市新一轮解放思想跨越发展热潮、把“工业立市”确定为第一发展战略的大形势下，太阳纸业正迎来更加优越的发展时机。据李洪信介绍，今年太阳纸业预计销售突破 300 亿， 利税突破 20 亿；到“十二五”末，兖州本部销售确保 500 亿，力争 600 亿，进而冲刺 1000 亿，建设最具可持续发展能力、受人尊重的世界一流造纸企业， 为我国民族造纸工业振兴和地方经济社会发展，再做出新的更大的贡献。

3、我国造出树脂基复合材料环保纸

造纸术是我国四大发明之一，被誉为人类文明史上一项杰出的发明创造。日前，记者在山东 华群新材料科技有限公司采访时了解到：这家企业制造纸张不使用木浆、草浆等任何天然植物纤维，而且整个生产过程不使用一滴水，产品使用后可 100%回收再生，真正实现“零污染”“零排放”“零废物”。

山东华群新材料科技有限公司是国内第一家从事新型树脂基复合材料研发的企业，经过三年的技术攻关，他们掌握了这种新造纸技术。据介绍，新型纸张制造的主要原料是企业自主研发的纳米无机粉体和无毒树脂，通过国际先进的制造设备，经混炼成型、多层共挤、纳米涂布等多个生产工艺流程形成，产品生产成本要比传统纤维纸低 30%以上。

记者看到，这种纸既有传统纤维纸的特性，可印刷、书写、上色，还有柔软坚韧、防水防油、抗撕裂、耐磨损的特点，经印刷实验和性能测试，可以替代传统木浆纸。该产品还可制作成垃圾袋、化肥袋、购物袋、壁纸等 90 多个种类，应用非常广泛。据介绍，该公司研发的树脂基复合材料产品填补了国内空

白，已申请发明专利 1 项、实用新型专利 7 项，产品质量达到国际先进水平。

该公司投资 3.6 亿元建设的一期工程已经投产，可年产树脂基复合材料系列产品 12 万吨。“相对传统纤维造纸业，每年可为国家节省木材 40.8 万立方米，挽救森林 1.8 万公顷，节约水资源 972 万立方米，减少二氧化碳排放 7.2 万吨，减少有毒有害物质和气体排放 300 多种，是名副其实的节能低碳环保产品”。公司总经理郭兴亮如是说。

本文档仅供参考，未经允许，请勿擅自转载。